

**Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích**  
**Teologická fakulta**  
**Katedra církevního a civilního práva**

**Hodnocení diplomové (bakalářské) práce**

- autor práce: Václava Egermaierová
- název práce: Výkon trestu odnětí svobody versus alternativní trest aneb dopad na hlavní aktéry
- počet stran: 66.

▪ hodnocení po obsahové stránce:

Diplomantka Václava Egermaierová se ve své bakalářské práci věnuje rozdílu výkonu trestu odnětí svobody nepodmíněně a trestu vykonávaném na svobodě a důsledky, jež má způsob práce těchto institucí na oběti i odsouzené. Popisuje v podstatě dvě instituce, které se výkonem trestu zabývají.

Práci rozdělila do čtyř kapitol, ve kterých využila dostupnou odbornou literaturu a také další zdroje přístupné na internetu. Práci doplnila šesti přílohami.

V úvodní kapitole popisuje trestný čin a pojem trest. V druhé kapitole nás seznamuje s činností Vězeňské služby ČR a nepodmíněným trestem odnětí svobody. Tato kapitola je poměrně dobře, až na drobné formulační nepřesnosti, zpracována.

Ve třetí části nás seznamuje s institucí Probační a mediační služba ČR (PMS ČR) a její činností. Využívá též dostupné zdroje informací. Popisuje především ty alternativní tresty, ve kterých je PMS ČR nejvíce činná. Lze říci, že si s touto kapitolou až na drobné formulační detaily také poradila - viz str. 27...*„cílem činnosti mediátora je nalézt pro obě strany přijatelné řešení vzájemného sporu...“*, kdy čtenář může být zmaten mírou zásahu mediátora do procesu vyjednávání.

Ve čtvrté části se zabývá psychologií oběti trestného činu. Spojenci ke stanovenému tématu zastupuje poslední odstavec, který je poněkud obecný a stálo by za to jej více rozvést.

Ačkoliv by se mohlo zdát, že nepodmíněný výkon trestu odnětí svobody má pouze samá negativa a alternativy jsou jednoznačně pozitivní, tak se v závěru dozvídáme smířlivé tvrzení, že PMS ČR a Vězeňská služba ČR, jsou instituce, které jsou v naší společnosti nezbytné a vykonávají nelehkou práci směřující ke stejným cílům: ochraně společnosti a působení na pachatele trestného činu... Práce by unesla hlubší a konkrétnější shrnutí popsanych poznatků, vedoucích k uvedenému závěru.

▪ hodnocení po formální stránce:

Po stránce formální je práce dobře zpracována, členění kapitol je logické. Totéž lze říci i o její jazykové úrovni a vnější úpravě - s výjimkou několika drobných překlepů. Celkový dojem z práce je pozitivní. Z hlediska seznamu použité literatury lze konstatovat, že diplomantka využila dostatečné množství literatury v souladu s požadavky bakalářských prací. Též citace jsou aplikovány v souladu s požadovanou normou.

Závěr:

Po formální stránce nelze práci vytknout nic podstatného. Po stránce obsahové lze konstatovat, že diplomantka zvolené téma pojala poměrně široce se snahou poctivě jej zpracovat. Bohužel však místy musí čtenář hledat ústřední nit tématu či vytčeného cíle, která jednotlivé kapitoly práce spojuje. Takto široké téma, avšak v plném zpracování, by spíše odpovídalo rozsahu magisterské práce. V tomto případě by bylo na místě na konci jednotlivých kapitol provést shrnutí a tato shrnutí v závěru precizněji porovnat.

- doporučené hodnocení: **VELMI DOBŘE**



Mgr. Marie Roučková

